
第五十八课 下一任君王大卫

欢迎回来学习我们的“旧约圣历史”系列课程。这是第五十八课，下一任君王大卫。你们可以在《撒母耳记下》第一至五章中看到我们课程的大部分内容。你们也可以在《历代志上》第十一、十四章中看到其中的一些细节。

有的城市会有昵称，美国的费城因其希腊文含义而被称为博爱城。巴黎被称为光明之都，维也纳被称为梦想之城。无论你们是否熟悉这些城市，也许你们都知道有一座城市跟你们的关系更近，它有没有另一个为人所知的名称呢？你们知道耶路撒冷被称为圣城或者大卫城吗？《圣经》甚至有将近五十次称它为大卫城，耶路撒冷被称为大卫城已有大约三千年的历史。大卫因为占领了这座城，扩张边界，并将约柜带到这座城而被众人所知。你们还能想起另一座也被称为大卫城的小城吗？你们可以在《路加福音》第二章中找到它。

让我们一起来看看今天的内容。战争结束了，非利士人非常高兴，他们打败了以色列人。扫罗被杀死，他的三个儿子也死了。这个可怕的消息传遍了以色列全国，大卫也会听见这事。在战胜亚玛力人之后的第三天，大卫还在洗革拉。一个男人朝他跑来，他来到大卫面前，向他报信。他的衣服撕裂，头蒙灰尘，这一切都表明他带来的是一个可怕的消息。他伏地向大卫叩拜，大卫问他说：“你从哪里来？”他说：“我从以色列的营里逃来。”

这个报信的人说，以色列的士兵逃跑，许多人仆倒死亡，扫罗和他的儿子约拿单也死了。大卫又问他说：“你怎么知道扫罗和约拿单死了呢？”这个人向大卫详细地解释了当时的情况，他说自己只是偶然在那个时间出现在战场上，他看到扫罗想要用自己的枪自杀，但是没有成功。然后扫罗回头看见了他，就让他杀了自己。这个人就照做了。他甚至拿出了扫罗的王冠和手镯说：“看哪，我把它们带了来给你，它们都是要献给你的。”

但是当这个人讲完了这些时，他感到很惊讶。因为他看到大卫对自己讲的消息一点也不开心。大卫撕裂自己的衣服，站在他周围的所有人也是如此。他们为所听到的可怕事情开始悲哀、哭号，并且一直禁食到晚上。他们为扫罗、约拿单、耶和华的百姓并以色列家哀悼。报信的人感觉很害怕，他本以为大卫听到扫罗的死讯以及自己编造的谋杀一事会很高兴，并且会奖赏他。但是，大卫反而非常严厉地地问他：“你是哪里的人？”那人回答说：“我是一个亚玛力人的儿子。”大卫说：“你杀害耶和华的受膏者，怎么不畏惧呢？”于是，他叫来一个士兵，说：“去，把他杀了。”大卫在他的一生中从耶和华中那里学到了不以恶报恶，不要因自己的仇敌受到惩罚而高兴。

在这个悲惨的事件之后，大卫作了哀歌。这记在了《圣经》里。大卫因约拿单而悲痛欲绝，他也战死沙场了。他说：“我兄约拿单哪，我为你悲伤！我甚喜悦你！”

扫罗王已死，现在必须有一位新王，耶和华应许大卫他必作王。很多以色列人都知道耶和华拣选了大卫作王。那么大卫现在就要去扫罗王的宫殿吗？他现在自称为王了吗？并没有，他在等候耶和华。他问上帝说：“我上犹大的一个城去可以吗？”耶和华说：“上希伯伦去。”于是大卫和他的妻子亚希暖以及亚比该一起往祭司城希伯伦去了，跟随大卫的人和他们的眷属也一同去了，他们住在希伯伦周围的城邑中。不久之后，犹大支派的重要人物来到希伯伦。他们去见大卫，请他作犹大的王，他就在希伯伦受膏作王。大卫为此感谢耶和华，经过了一段漫长而艰难的时期后，大卫现在终于作王了。但他还没有成为全以色列人的王，他还只是作犹大的王。他相信耶和华有一天会立自己作全以色列人的王。大卫相信上帝是信实的，祂不会忘记自己的应许。

不久之后，我们再次看到了战争。但是这一次，这两支军队都是同一国的人，是以色列人攻打以色列人。这是一场内战！太糟糕了！扫罗的元帅押尼珥不想让大卫作王，他带着大多数以色列人来反对大卫，只有犹大支派支持大卫王。押尼珥立了扫罗的儿子伊施波设为新王。内战很激烈，伊施波设的军队被打败了，由约押率领的大卫之军得胜了。在一次战斗中，约押追赶押尼珥和他的军兵。约押的弟弟亚撒黑跑得很快，他追赶押尼珥。亚撒黑不听押尼珥的警告，押尼珥就用枪刺死了他。押尼珥问约押是否愿意停止打战，约押表示同意，他就吹响了号角，两支军队都回家了。

现在，扫罗死了，以色列国中有两位王：大卫统治犹大支派，扫罗的儿子伊施波设统治以色列的大部分地区。伊施波设军队的元帅是押尼珥，他的影响力很大，他似乎才是那个真正的统治者。有一天，伊施波设对押尼珥说了一些让他非常生气的话。押尼珥就发怒了，他说：“我岂是狗头吗？”他一直帮助伊施波设对抗大卫，但他不会再这样做了。现在他要帮助大卫，让他成为以色列众人的王！伊施波设非常惧怕押尼珥，但押尼珥要实现他的威胁，他打发人去见大卫说：“你与我立约，我必帮助你，使以色列人都归服你。”大卫同意与押尼珥立约，但前提是押尼珥答应把大卫的妻子，就是扫罗的女儿米甲带来给他。很久以前，米甲曾帮助大卫逃脱，大卫很想再次见到他的妻子。

现在押尼珥要尽自己最大的努力使大卫成为以色列众人的王。他对以色列的长老说，耶和华曾应许祂必藉着大卫的手来拯救以色列人。然后押尼珥带着二十个人前往希伯伦，帮助大卫成为以色列众人的王。押尼珥与大卫交

谈，大卫就为他们设摆筵席。押尼珥在离开之前对大卫说：“我要说服以色列众人，叫他们愿意拥立你作他们的王。”押尼珥平平安安地离开了，满心是对将来的筹算，但他却不知道自己的死期将至。

押尼珥来见大卫的时候，大卫的军长约押不在场，他正和他的士兵从战场上回来。约押知道了押尼珥和大卫王之间的约定，他就非常生气，他去见大卫王，对他说：“你这是做什么呢？”约押不赞成大卫和押尼珥成为盟友，这是因为约押害怕押尼珥会取代他的军长位置。约押从大卫王面前出去后，就打发人去追押尼珥，叫他务必回来。但是大卫并不知道这事。押尼珥不知道这其中诡计，就回到了希伯伦。他来到约押等候的城门那里。约押叫住他，说要和他私下说几句话，然后押尼珥走向约押，突然之间杀了他。

大卫听见了这起谋杀的事，大卫明确表示这不是他计划的，他表明这罪不归他。但约押并不后悔，他和自己的兄弟亚比筛商量杀死了押尼珥，因为押尼珥在打仗时杀死了他们的兄弟亚撒黑。

大卫撕裂衣服，穿上丧服，禁食直到晚上。他命令自己的仆人也哀悼，所有人都可以看出大卫对押尼珥的死很难过，他哭着去参加葬礼。但是大卫也不敢因这事而责罚约押，尽管他犯了罪。直到多年以后，约押才因此罪而受到惩罚。伊施波设听见押尼珥死在了希伯伦，他就什么也不敢做了，因为他相当依赖押尼珥的帮助和建议，以色列众人也很害怕。他们的领袖押尼珥死了，他们现在应该怎么做呢？现在，押尼珥也不能帮大卫作王了，谁会来帮助这件事情呢？

伊施波设有两个军长，他们是两兄弟：巴拿和利甲，他们愿意帮助大卫作王，因为押尼珥已经死了。他们一起策划了一件事。在一个午后，他们去了伊施波设的王宫，哨兵问他们是来干什么的，他们说自己是去王宫的储藏室为士兵们取麦子。这两个人来到王宫中间，就是伊施波设王的寝殿所在之处。天气很热，王很困乏，所以他正在午休。这两个人蹑手蹑脚地进入房间，走到床前。在伊施波设没有任何防备之下，他们杀死了他并且割下了他的首级。这是一起可耻的谋杀！这两个人拿着伊施波设的首级去了希伯伦。他们觉得大卫必会非常满意他们所做的事，而他们则会因此得到奖赏。他们走了一天，来到了大卫面前。他们说：“看哪，王的仇敌扫罗，曾寻索王的性命。这是他儿子伊施波设的首级。”大卫回答说：“你们将义人杀在他的床上。你们必将因这一恶行而受到惩罚。”于是大卫就命令自己的一个士兵杀掉利甲和巴拿。这事以后，以色列各支派的首领和长老都来到希伯伦见大卫，他们来请求大卫成为众支派的王。他们说：“耶和华也曾应许你说，‘你必牧养我的民以色列，你必作以色列的君。’”现在，大卫第三次受膏作王，他

与以色列的首领和长老们立约，他起誓自己会像王一样看顾他们，他会保护他们免受敌人侵害，他也会好好治理，众百姓也起誓要顺服王。

大卫登基的时候年三十岁，他在位四十年。大卫非常清楚是上帝立他作王，他首先要感谢上帝，而不是感谢这世上的任何人！大卫知道耶路撒冷是耶和华所拣选为自己居所的城市。因此，他希望自己的宫殿也建在那城里。但是他们的仇敌耶布斯人仍然住在那里。耶布斯人不愿意投降，反而嘲笑大卫。靠着上帝的大能，大卫和他的士兵攻取了这座保障城。大卫将要住在耶路撒冷这里。经上写着，“大卫日见强盛，因为耶和华万军之上帝与他同在。”

非利士人听见大卫受膏作了以色列王，他们就聚集起来攻打以色列人。大卫听见这事，就回到耶路撒冷，非利士人的军队现在布散在利乏音谷。他们一路带着自己的偶像，相信它们会帮助自己。他们还没有忘记上一次与以色列争战的事，他们大大战胜了以色列人！大卫召来大祭司亚比亚他，要他穿上以弗得寻求上帝的旨意。大卫求问耶和华说：“我可以上去攻打非利士人吗？你将他们交在我手里吗？”耶和华对大卫说：“你可以上去，我必将非利士人交在你手里。”大卫和他的军队去了利乏音谷，他们与非利士人争战并打败了他们。许多非利士人被杀，剩下的那些人抛下自己的偶像逃跑了。大卫看到这些偶像就吩咐跟随他的人说，要把它们收集起来并且堆在一起烧毁。然而非利士人并没有完全被打败，他们再次来攻打以色列，又到了利乏音谷。大卫再次求问耶和华他当怎样行，上帝这次回答告诉大卫，不要直接上去，而是要转到他们后面，等候耶和华的命令。所以以色列的军兵退到了非利士人的后面。在非利士人的军队前面有许多树林，大卫等候耶和华的作为。突然之间，他听到远处的树林里传来一声巨响，上帝差来了肉眼看不见的军队，这声音就像是在行军，这一定是一支天军。非利士人也听到了，他们极其惧怕。这来的是什么样的军队啊？他们在极度恐惧中转身逃跑，但他们逃向了大卫的军队。现在他们插翅难飞了。大卫和他的士兵打败了非利士人，很多逃跑的非利士人被追赶、被杀死。现在，大卫打败了他的仇敌，并要在以色列国中作王四十年。

我们在这个故事中，可以怎么样来观察上帝的救赎计划呢？首先，从上帝的角度来看，大卫一定是要被立为王的。是的，大卫曾经被撒母耳膏立为王，但是后面他却被扫罗反复逼迫，数次险些丧命。但是这个故事中，我们看到了扫罗国位的结束，大卫终于作王了。扫罗是邪恶的，他没有一颗顺服上帝的心。大卫也是一个罪人，但是上帝却赐给了他一颗新心，一颗渴望顺服上帝的心。我们看到大卫的王国指向了一个将要来到的永远长存的永恒国度。就是那藉着上帝的恩典和恩惠而建立的国度。

很多人把大卫作王看作是以色列黄金时代的开端。但是请注意这是上帝应许大卫要作王。上帝的信实就是祂完全忠于祂自己的属性，祂自己的名，和祂自己的应许。以色列众支派的人都来到希伯伦见大卫说：“耶和华也曾应许你说，‘你必牧养我的民以色列，作以色列的君。’”上帝让牧羊人成为祂百姓的领袖。祂让大卫家牧养祂的民，“我必立一牧人照管他们，牧养他们，就是我的仆人大卫。他必牧养他们，作他们的牧人。”（《以西结书》第三十四 23 节）作为君王，大卫要做以色列人的牧人，他要带领他们，引导他们，保护他们，拯救丧失和被分散的人。在这个故事中，我们看到上帝信实地实现了自己对大卫的应许，上帝确实是信实的，这会鼓励我们去思想上帝差遣弥赛亚到这个世界来的应许，这也必会信实地实现。《以西结书》的那节经文是关于牧人弥赛亚的预言。主耶稣被描述为羊的大牧人，最大的牧人，就是你们灵魂的牧人。主耶稣寻找迷失的羊，祂怜悯丧失和无助的人，祂认识自己的羊，他们也知道祂的声音，祂保护自己的羊，祂为自己的羊舍命。

所以这个故事讲的是大卫登基作王，但这个故事最终指向了大卫的子孙，主耶稣基督。

在下一个故事中，我们将了解大卫把约柜运进耶路撒冷。